

# ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ

ΕΝΩΣΙΣ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ  
ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ  
ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ  
ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΛΙΘΟΓΡΑΦΩΝ  
ΕΝΩΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΠΩΛΩΝ ΑΘΗΝΩΝ  
ΕΝΩΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΠΩΛΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ  
ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ  
ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ  
ΕΝΩΣΗ ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΕΡ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2005

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δόθηκε σήμερα συνέντευξη Τύπου στα Γραφεία της ΕΣΗΕΑ από τη Συντονιστική Επιτροπή των Ενώσεων στο χώρο του Τύπου. Στη συνέντευξη αναλύθηκαν διεξοδικά τα αιτήματα του κλάδου και το πλαίσιο των διεκδικήσεων, το οποίο οδηγεί σε σειρά κινητοποιήσεων με πρώτη την 4ωρη στάση εργασίας την Τετάρτη 12/10/05 από τις 12 μ. έως τις 4 μ.μ.

Η Συντονιστική Επιτροπή τόνισε την πρωτοφανή κρίση η οποία πλήττει την Ενημέρωση -με κύριο πρόβλημα το ενημερωτικό ραδιόφωνο, όπως εμφανίζεται δραματικά σήμερα με τον FLASH- με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά την απώλεια θέσεων εργασίας, την καταστρατήγηση των ΣΣΕ και την υπονόμευση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων. Έμφαση δόθηκε στην

πρόσφατη τακτική των εργοδοτών να εξωθούν τους εργαζόμενους σε αναγκαστική ανεργία με τη μέθοδο της εθελουσίας εξόδου.

Υπογραμμίστηκε ακόμη η μεγάλη ευθύνη που έχουν όλες οι κυβερνήσεις για το θολό νομοθετικό πλαίσιο, που αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς των ΜΜΕ και το οποίο δίνει τη δυνατότητα σε αφερέγγυους ιδιοκτήτες να εκμεταλλεύονται τις ραδιοτηλεοπτικές συχνότητες, που είναι δημόσιο αγαθό.

Η ανησυχία των εργαζομένων επιτείνεται και από το γεγονός ότι επίκεινται αλλαγές στο ασφαλιστικό, οι οποίες θα είναι σε βάρος των εργαζομένων, την ίδια ώρα που τα χρέη των εργοδοτών προς τα ασφαλιστικά ταμεία διογκώνονται.

Η Συντονιστική Επιτροπή καλεί όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν αγωνιστικά στην 4ωρη στάση εργασίας και στη συγκέντρωση □ διαδήλωση στις 12 το μεσημέρι στον πεζόδρομο της Βουκουρεστίου (και Ακαδημίας).

Η στάση εργασίας πραγματοποιείται για:

- Την υπεράσπιση των Ασφαλιστικών Ταμείων και του ασφαλιστικού δικαιώματος καθώς και την άμεση εξόφληση των χρεών των εργοδοτών προς τα ασφαλιστικά Ταμεία.
- Τη θέσπιση μέτρων απόλυτης διαφάνειας στο ιδιοκτησιακό καθεστώς των ΜΜΕ.
- Την εναντίωση στις νομοθετικές διατάξεις για την ευελιξία των εργασιακών σχέσεων.
- Την κατάργηση του νόμου για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας και υπερωριών.
- Τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της ανεργίας και της απώλειας θέσεων εργασίας.
- Την ενεργοποίηση της Κυβέρνησης, των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών κα του ΕΣΡ, στην κατεύθυνση εφαρμογής των νόμων που προστατεύουν τους εργαζόμενους.
- Εφαρμογή και την πιστή τήρηση των ΣΣΕ και την από κοινού διεκδίκηση νέων. Στόχος η διασφάλιση των θεσμικών κατακτήσεων και η διεκδίκηση όσων ακόμα απαιτούνται για την λειτουργία και την ποιότητα της ενημέρωσης.
- Την κατάργηση της «φασόν» εργασίας (χωρίς ασφάλιση, με χαμηλές αμοιβές και αναξιόπιστες συνθήκες εργασίας) και το βόλεμα με τη «freelance» εργασία που σημαίνει για τη χώρα μας

εργασία-δουλεία χωρίς ασφαλιστικά δικαιώματα.

**ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ**

**Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

---

Φωτογραφικό υλικό από την συνέντευξη  
φωτογραφία 1, 2, 3